

金山首家！吕巷这个“学校”获国家级荣誉！

本报讯（戴金泉）上海施泉葡萄专业合作社农民田间学校（以下简称施泉葡萄农民田间学校）获评2021年全国农民教育培训“优秀农民田间学校”，由中央农业广播电视学校、中国农民体育协会授予证书。据悉，这在金山区还是第一家。

施泉葡萄农民田间学校成立于2017年5月，其前身是新型职业农民培育工程教学示范基地。近年来，施泉葡萄农民田间学校在市农广校等相关部门的关心指导下，与上海市农业科学院、区农业农村委等部门联合举办各类葡萄种植培训班，充分发挥了农民田间学校作用，取得了卓越成效。

成立以来，施泉葡萄农民田间学校充分利用葡萄架下的独特环境，坚持理论联系实际，规范有序开展教师授课、田间实践、现场指导40余次，参训对象超2000人次。如有种植户学员提问或碰到了疑难问题，合作社负责人卢玉金会当场帮助答疑解惑。

随着时代的发展，优质的新品种葡萄不断涌现。该学校分别8次组织葡萄新品种种植户进行重点培训。卢玉金之前每年都要举办十多次免费培训课，每次都会吸引400多人前来听课，其中不乏奉贤、青浦、松江慕名而来的种植户。

在本轮疫情期间，施泉葡萄农民田间学校以线上直播的形式，面向“长三角”乃至全国的葡萄种植户传授葡萄春季生产管理技术。据不完全统计，有3600多名果农收听收看，而且通过视频延伸，全国有2万多名葡萄种植户分享到“金山葡萄大王”卢玉金的葡萄管理技术，为夺取葡萄丰收打下了扎实基础。

“一个产业，靠一个农户或一个品种，是兴不起来的。”上海施泉葡萄专业合作社负责人卢玉金表示，为了引领上海南部郊区葡萄产业的发展，这些年来，他在300亩基地内种植10多个主打品种之外，每年试种5至10多个不等的新品种，每隔三五年，摸透几个“表现好”的新品种后再进行推广种植，从而不断丰富市民的“果盘子”，也让整个产业持续保持吸引力和竞争力。“我通过近30年对葡萄栽培技术、新品种培育等领域的不断研究探索，总结出了自己的一套经验心得，希望能够通过施泉葡萄农民田间学校平台，把我的经验分享让更多的种植户，带领大家共同增收致富。”

跨越“疫”时代，锦旗背后的贴心守护

本报讯（潘宗星）随着复工复产的持续推进，越来越多人的生活逐渐恢复了往日的平静，而在疫情中经历的点点滴滴也成为了一些人永远无法忘却的记忆。近日，一面锦旗送到了荡田村村委会，上面的话语虽然简练，但却表达了赠送人对村委会在疫情期间施以援手的感谢之情。

时间回溯到2022年3月，疫

情的突然爆发让朱志平一家陷入了困境，然而和他人不同的是，他担心的不是生活物资的匮乏，而是家中需要定期去医院血透的女儿朱红。道路被封、公共交通停运、看病流程复杂化……平时看似简单的“操作”，现在对于他们却遥不可及。然而就在这样的危难之际，荡田村村委会伸出了援助之手，在了解完朱志平家的困难后，荡田村党总支书

记、村委会主任陈国星迅速联系接送志愿者，负责朱红疫情期间的看病接送工作，同时在确保朱红核酸检测阴性提前为其开具看病证明，打通其前往医院看病的最后“一公里”。就这样，一周三次的看病接送一直从3月坚持到了5月底，像钟表一样准时。

此外，荡田村村委会对全村域需要看病接送的人员进行了大

范围摸排，疫情期间看病接送“专项班车”也在此基础上正式成立，一个又一个“朱志平困境”被巧妙化解，一场又一场贴心守护之旅不断上演。

陪伴是最长情的告白，然而如果陪伴叠加疫情、长情融入守护，告白就不仅仅是“告白”，而是跨越时空、消融隔阂的悲欢相连，真正做到民之所盼，我必行之！

平安吕巷 法治吕巷

“色”字头上一把刀



本报讯（胡雯）深夜，一大龄单身男子“老黄”在浏览色情网站后，翻来覆去睡不着觉，孤身一人难耐无聊寂寞，气血下涌，色心上头，动起了招嫖的心思。

恰逢其时，有一同城约炮的广告窗弹出。“老黄”鬼迷心窍，下载该APP后，发现该APP美女如云、各个风情万种，衣着暴露，图片中均配有包夜、快餐等字样。这下，“老黄”血脉偾张，荷尔蒙爆棚。

随后“老黄”立即联系客服小姐姐，客服小姐姐名叫琪琪，声音很嗲，称要注册会员，“老黄”毫不犹豫，立马充钱入会。

琪琪发送了数张符合“老黄”需求的女性照片，声称对方均可上门服务，在“老黄”千挑万选物色好小姐“甜甜”后，琪琪表示要他交888定金，免得被放鸽子。

想着即将见到美女的“老黄”着了魔似的转了钱；就这样，小姐甜甜便“前往目的地”；途中又以“上门有风险”、“见面费”等理由，要求“老黄”缴纳小姐上门风险费。此时“老黄”一心只想赶紧见到“甜甜”，先后支付多次人身安全费、见面金、套餐费等数千元。

钱一笔一笔地转过去，结果一夜过去，箭在弦上，最终哑火。“老黄”这才意识到被骗了，对“老黄”来说，这注定是一个不平凡的夜晚。

警方提示

利用网络招嫖、卖淫是违法行为，网上招嫖陷阱多，预先付款借口多，谨防被骗。针对此类色情小广告，首先要洁身自好，抵制诱惑，不动歪脑子，不想歪心思。

爱心企业鼎力相助，解农户滞销平菇燃眉之急

本报讯（徐婷）6月15日上午，爱心企业家夏益峰、陈小波、王永法、曹丹前往白漾村菌菇种植基地，送上4.26万元现金，菇农小刘激动地收下现金，连声道谢。

据了解，4月中旬，在疫情形势严峻时期，吕巷镇白漾村菌菇基地产量与日俱增，负责人暂无法回沪，在冷库已装满，每日还需批量采收的情况下，如何解决滞销的量，成了首要问题。小刘打了各路电话寻找销路，同时也与白漾村村委会寻求帮助。

得知情况后，镇领导第一时间进行协调，镇农业农村服务中心积极动员白漾村相关企业及民建金山二支部的企业家给予支持，购买滞销平菇。

企业家夏益峰、陈小波等虽身在家中，不能亲自来到吕巷基地，却心系吕巷，纷纷慷慨解囊，将滞销平菇全部买下，并作为爱心蔬菜包送给白漾村、颜圩村的村民，帮助菌菇种植户解决了疫情期间的销售问题，也丰富了疫情期间村民的菜肴。

几位爱心企业家代表与小刘等人亲切交流，并表示日后如有问题，还可提供支持帮助！小刘等人对镇领导的关心、爱心企业家的帮助表达了真诚感谢，基地内目前的种植生产、销售等一切正常。

吕巷镇全面推进爱国卫生专项行动



6月2日，吕巷镇开展“清积存、大扫除”环境清洁专项行动，镇领导、机关、企事业单位、村居干部职工，居民群众等共同参与行动。本次行动共清理环境卫生死角46处，清运整治垃圾8吨，维护病媒防制设置36处，清除蚊蝇易孳生环境12处，清理黑广告、乱涂写60条。

为我们的“鑫工巧匠”点赞！

本报综合 为进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，激励职工立足新时代、担当新使命、彰显新作为、展现新风采，金山区总工会授予高大伟、刘永林、陆保勤、周军、朱雄雄5名吕巷镇优秀职工“鑫工巧匠”称号。

上海东润换热设备股份有限公司生产部副部长：高大伟

作为上海东润公司的生产部副部长，高大伟主要负责制造工艺工序管理、产品工时核定、工艺试验管理等工作，在工作期间，他不断探索创新加工制造新技术，以优异的加工工艺完成了日本TMEIC重型发电机机座加工制造。在他的带领下，他管理的“重点班组”完成了首单德国西门子空空冷却器制造，在快速占领市场的同时也为公司在海外市场赢

得声誉，持续为“东润品牌”保驾护航。

上海蓝滨石化设备有限责任公司焊工：刘永林

刘永林于2006年进入上海蓝滨工作，从最初一个没摸过焊把的门外汉成长为如今技能高超的技师，每一步成绩的取得都是踏实努力的最好诠释。他始终善于思考、攻坚克难、务实创新，熟练掌握多种焊接方法，并指导其他焊工掌握关键技术操作要点。作为班组的焊接技术骨干，在公司专利产品大型板壳式换热器、公司重大项目制造中，无不留下了刘永林技术担当的烙印，为产品的质量保障和项目完工立下汗马功劳。

上海保勤果蔬种植专业合作社理事长：陆保勤

陆保勤出生于农村，是一位地地道道的农民，凭借着自身浓厚的农村情结和敏锐的商业眼光，于2012年5月成立上海保勤果蔬种植专业合作社并担任理事长，他负责的合作社基地中生产的草莓、西瓜、哈密瓜等水果品质优秀、成分安全卫生，并通过绿色认证。自建立合作社基地以来，陆保勤积极向区科委申请课题，示范推广西瓜、甜瓜、草莓等新品种和新技术，为地区果蔬产业发展贡献自己的力量。

上海石电能源有限公司运行工程部线路专职：周军

现任上海石电能源有限公司运行工程部线路专职的周军，在从业的三十余年间，始终坚守在生产一线，兢兢业业，刻苦钻研，并先后荣获上海石化标兵、上海

石化先进工作者、上海石化职工技术业务操作比赛第一名等称号；同时，他也是优秀的团队领导者，带领班组先后获得“职业道德示范岗”“上海石化学习型”“上海石化企业文化示范点”等光荣称号。

上海蒙塔萨汽车零部件有限公司生产部机电组组长：朱雄雄

朱雄雄是上海蒙塔萨汽车零部件有限公司生产部机电小组的组长，也是一名优秀的共产党员。在工作上，他凭借着一股钻劲，主动总结经验并加强学习，实现了以自动化铆接代替以往传统的人工铆接作业，完成了公司史无前例的一项自主研发，使DQ200P档锁止机构的产能达到了一个新的高度，为企业带来了较好的经济效益。